



脱贫攻坚进行时

# 公交车开进贫困村

本报记者 史治国 通讯员 张丽

“贫困村通上了公交车!”虽然天气炎热,但贫困村的村民围着公交车和站牌,喜笑颜开,兴奋地议论着。7月11日,荥阳市公交公司开通6条公交专线,车辆统一从荥阳火车站出发开往全市5个乡镇、16个贫困村。公交正式开通,结束了贫困村不通车的历史,解决了村民出行的难题。

这6条公交专线起点站在荥阳市火车站广场,分别开往刘河、崔庙、汜水、高村、乔楼五个乡镇,其中崔庙开通2条专线,6条专线涵盖了16个贫困村和35个建制村,每条线一天发两班车,基本满足沿线群众出行需求。

贫困村由于地理位置偏僻、交通闭塞,长期以来村民出行困难。为方便贫困村群众出行,助力实施乡村振兴战略,扎实推进精准扶贫,荥阳市交通运输局把贫困村开通公交车作为一项重要民生工程列入脱贫攻坚“清单”,高度重视并精心组织实施。公交公司也把贫困村通车作为自己的社会责任,抽调车辆组织运力,选调了驾驶技术精湛、

行车经验丰富、服务态度优质的司机充实到专线车辆。

贫困村第一次通上了公交车,为了感受公交车的便利,许多村民都高兴地坐上了公交车到市区兜一圈。大家都由衷地说:“公交车开到了家门口,真是又方便又实惠,这真是给我们办了一件大好事呀!”

车经验丰富、服务态度优质的司机充实到专线车辆。

贫困村第一次通上了公交车,为了感受公交车的便利,许多村民都高兴地坐上了公交车到市区兜一圈。大家都由衷地说:“公交车开到了家门口,真是又方便又实惠,这真是给我们办了一件大好事呀!”



## 第一书记当起推销员

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 文/图

“尊敬的李书记、郑州市第一人民医院医护人员,感谢你们三年来帮我们家卖了三次农产品,不是你们的帮助,我在高中就会辍学,也不会考上大学……”

7月16日,郑州市市场发展局驻登封市石道乡后河村第一书记李刚、郑州市第一人民医院的医护人员,分别收到了贫困户罗伟女儿发来的感谢信。

这封感谢信的背后,有着驻村第一书记帮助贫困户“三卖”农产品的故事。

那是2017年,李刚还是郑州市市场发展局驻后河村的一名工作人员。建档立卡贫困户罗伟是残疾人,妻子患病,女儿正在读高中。老罗身残志不残,看到单纯种植粮食收入寥寥,他就试着种植了西瓜。眼看着熟了,西瓜滚满地,可“卖瓜难”困住了老罗一家。得知这一消息,李刚和老罗把西瓜拉回单位,卖给了职工,帮老罗家一次性卖完了一季的西瓜。

2018年秋天,老罗家种植的芹菜、花生、红薯丰收了。为了能够让老罗家的农产品卖个好价钱,已是驻村第一书记的李刚主动找上门来。他把电话打给了后河村精

准扶贫帮扶单位郑州市第一人民医院扶贫办公室主任张彩玲,张彩玲马上把这一消息发到了院里的微信群里。等李刚带着老罗押车赶到医院,等待购买农产品的医护人员排满了院子,分装、过称,一个上午就把两万多斤芹菜、花生、红薯售完一空。刚刚考上大学的女儿,一年的生活费有了着落。老罗满脸热泪,感谢李刚书记和医院全体医护人员。

今年夏天,老罗家流转了20多亩土地,种植的30亩土豆、洋葱又获得了大丰收。老罗行动不便,妻子干不了重活,女儿身单力薄,“卖难”再次困扰了这个家庭。李刚还是老办法,拿起手机打给了张彩玲。张彩玲在微信群里广发“买菜帖”。这一次,郑州市第一人民医院买下了老罗的6500斤洋葱、5600斤土豆,还顺带买下了2500斤甜瓜。剩余的土豆、洋葱,李刚联系了郑州几家农贸市场的商户。商户们听说是帮贫困户销售农产品,二话不说,全部买下,共计金额10万多元。

在河南农业大学读大一的老罗的女儿,亲身经历了李刚书记连续三年帮她家售卖农产品的历程,感激之情溢于言表。



## 小康路上一个不能少

本报记者 史治国 通讯员 徐法林 文/图

“老段,我们又来看你了。”昨日,在荥阳市汜水镇东河南村,郑州市委宣传部驻东河南村第一书记兼工作队队长徐其华来到村民老段的家。入户走访贫困户已经成了驻村工作队的日常工作。

驻村工作队来到东河南村之后,把群众当亲人,强力推进东河南村脱贫攻坚工作,全村贫困人口由原来的206户801人成功缩减为6户15人。

因残致贫的曹利安一家一直是驻村工作队心里的牵挂。曹利安全家5口中3人残疾,另外2人尚属幼儿,仅靠曹利安外出打零工补贴家用。帮扶单位出资对他家的房屋内外进行了全面整修,重建了院落、卫生间、洗澡间,配齐了必备的家私和生活用品。

由于需要照顾家庭,曹利安不适合出远门打工,帮扶责任人通过协调,安排曹利安到镇上当了环卫工,同时出资购买两只山羊送给曹利安,鼓励他搞家庭养殖。经过多措并举,曹利安家庭年收入达到了30020.17元,基本生活得到了保障。今年,工作队又通过协调,安排曹利安的大儿子到残疾人阳光工厂打工,家庭状况进一步好转。

工作队驻村以来,通过多种途径,先后争取资金700多万元,新修村内主干道、入户道路和田间机耕道路13公里,形成了生活、生产路网体系,彻底改变了雨天出门两腿泥的出行状况。新打饮用和灌溉水井15眼,全村2000多亩耕地实现喷灌、滴灌、地理管全覆盖,保证了村民生活用水和农业灌溉用水。目前,东河南村每家每户都能吃上自来水,队有机井,彻底解决了靠天吃饭的历史。

绿水青山就是金山银山。一河两沟三山的独特地形、流转的千亩石榴林和传统的窑洞民居是东河南村未被开发的资源优势。

工作队计划依托石榴基地和前期的道路基础设施建设,吸引骑行爱好者,逐步建设郑州西部骑行基地;结合东河南村地理位置、汜水河改造、窑洞民居、沟域特色等旅游休闲观光点,建设共享村落,发展乡村民宿、乡村文化旅游。

驻村第一书记兼工作队队长徐其华说:“多修一条路,老百姓就能少踩两脚泥;多打一眼井,老百姓就能多浇两亩地。工作队将齐心协力,扎实推进东河南村的各项扶贫工作,实现全面脱贫,兑现‘小康路上一个都不能少’的庄严承诺!”

## 二七区创新创业联盟启动

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王金丽 姚芹芹)7月17日上午,二七区创新创业联盟启动仪式在郑州市大学生创业园航海科创基地举行。辖区郑州航海科创众创空间、黄河科技学院创新创业综合体、河南中物九鼎孵化器及科技型企业代表共计120余人参加了活动。

启动仪式上,与会负责人为11家创新创业联盟成员单位授牌。区委组织部相关负责人介绍,开展大众创业、万众创新是实施创新驱动发展战略、培育发展新动能的重要举措。二七区作为创新创业先行区,“双创”工作已成为我区经济社会发展的一道亮丽风景线 and 巨大推

动力。成立二七区创新创业联盟,目的在于深化“双创”实践,搭建创新互动平台和创业支持组织,通过整合创新创业载体资源,开展项目路演、专题沙龙等活动,集中进行专家指导、平台融资,使人才、项目和资本等要素资源高效率无障碍地流动,能够吸引一批优秀人才、高科技项目在二七集聚,实现新突破、释放新活力。

各联盟成员单位将充分发挥交流平台融合作用,为辖区企业、用人单位提供更多的人才项目、政策服务、创业保障和创业资源,形成辖区科技创新“顶天立地”与大众创业“铺天盖地”协同发展的良好格局。

## 中原区图书馆公共服务再升级

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘晓娟 杨柳)为丰富群众业余生活,中原区图书馆公共服务再升级。

中原区图书馆整合图书资源,在协作路与桐柏路交叉口东20米、伊河路嵩山饭店东20米分别安装24小时自助图书馆,居民使用身份证即可免押金办理借书证,根据自己的阅读兴趣免费借书。7月1日起开展小小图书管理员参与志愿服务活动,并通过微信公众号和现场报名方式招募文明服务志愿者,通过本次活

动,帮助小朋友们在为他人服务和被他人服务中快乐成长,目前招募到的小志愿者近20名,总服务时长超过400小时。

动,帮助小朋友们在为他人服务和被他人服务中快乐成长,目前招募到的小志愿者近20名,总服务时长超过400小时。

诵读国学经典、体验传统文化、推广全民阅读,提升小读者阅读水平是中原区图书馆开办“中原小课堂”的初衷。“中原小课堂”分别开设了绘本故事分享课、巧记成语课、英语口语课、少儿国学课、手工制作等多门课程,“中原小课堂”系列活动截至目前吸引了300余名小学员。

开展系列红色电影、纪录片放映活动,以红色资源为载体,让读者从知识、文化与教育融为一体的红色影片中汲取到丰富的养分,成为一名优秀的红色传人。

## 中牟县广惠街跨越陇海铁路立交桥贯通

本报讯(记者 卢文军 通讯员 冉琦 董晨辉)记者昨日获悉,随着一辆轿车从立交桥快速平稳地驶过,标志着中牟县广惠街跨越陇海铁路立交桥工程顺利实现全线贯通。

广惠街跨越陇海铁路立交桥工程位于中牟县新城区南部,于陇海铁路下行线里程K537+991.753处与陇海铁路相交,于2015年8月开工建设,总投资4.2亿元,采用机动车道上跨、非机动车道下穿形式建

设。其中上跨陇海铁路主桥主线全长755米,双向机动车道6车道,设计车速为50千米/小时,铁路两侧各采用4个匝道口与站前大道、盛园路无缝衔接,匝道标准断面8米,匝道全长2741米。

该立交桥建成通车将进一步完善中牟县“四横五纵”城市主干路网,为推动中牟城乡一体化建设、提升城市品位和发展形象、推动铁路南北区域经济发展起到重要的作用。

## 实施垃圾分类 践行绿色环保



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 贺娜 文/图)昨日,我市金水区水利厅社区联合辖区单位、梓园社工、恩夕社工,组织经纬中学30余名中学生志愿者,开展“学习垃圾分类,践行绿色环保”主题活动。

“咱社区现在实行垃圾定点投放,你们知道都在哪里吗?”社区垃圾分类督导员带领青少年们一边询问,一边在社区院内讲解社区垃圾定点投放位置及垃圾分类小知识。活动中,青少年们自发分成小队,仔细检查社区小花园、道路隐

蔽处的垃圾。随后,大家一同来到“垃圾分类智能回收设备处”,现场进行学习、操作。随后,大家转战室内活动室,相互分享活动中观察学习的感受。紧接着,“垃圾分类小测试”“环保手工皂制作”等环节依次进行,孩子们在社区志愿者的指导下一步步操作,制作出的手工皂个个精美。

活动最后,同学们纷纷表示,会将垃圾分类环保理念传递给更多同学和亲朋,努力做好绿色环保代言人、践行者。

## 文化墙扮靓美丽乡村

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李晓璐 王国惠 文/图)为倡导文明新风,7月5日~17日,郑州工程技术学院艺术设计学院、经济贸易学院师生一行22人组成的“携手共建美丽乡村”文化艺术服务团,走进登封市大金店镇段东村进行暑期社会实践活动。

志愿者们在村领导班子的带领下,实地考察,因地制宜,结合当地的民族文化、风俗习惯,在段东村展开特色

文化墙的绘制工作。文化墙围绕勤劳致富、环境保护、孝道文化和遵纪守法等内容,画面以红色为主调,以传统图案为背景,鲜艳夺目,图文并茂,便于广大村民学习和理解。

一街一特色,一墙一风景。志愿者们历经12天的辛勤努力,共为乡村绘制文化墙300余平方米,使段东村的村容村貌焕然一新,获得了当地村民的一致好评。



昨日,管城区司法局联合河南煥廷律师事务所开展夏季“送法律,送清凉”活动,为工作在一线的环卫工人和巡防队员送上夏日的关怀与慰问。

本报记者 王思俊 摄

昨日,二七区五里堡食药所联合郑州市精神病防治院体检科为商户集体办理健康体检证明,并宣传创建食品安全示范城市相关知识。

本报记者 丁友明 摄



## 便民义诊送到家门口

本报讯(记者 卢文军 通讯员 杨芳芳)为了给社区居民提供全方位的健康服务,实现家门口就能轻松就医,7月17日,中牟县刘集镇党委政府在刘集镇绿博家园社区党群服务中心开展了“便民义诊送清凉,党员普惠在绿博”免费社区联合义诊活动。

此次义诊活动邀请了中牟县人民医院各科室的专家、医护人员,在

刘集镇卫生院协同配合下,帮助群众及时了解自己的身体状况,增强居民的疾病预防意识,满足社区居民多方面的义诊需求。

在义诊现场,记者看到,由妇科、儿科、中医科、神经内科、神经内科、骨科、五官科、呼吸内科党员志愿者组成的义诊团队根据社区居民的就医需求耐心地讲解和检查。